

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Октябрьского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 143 (5233)

СУББОТА

29

НОЯБРЯ

1969 года

Год издания 36-й

Цена 2 коп.

ТРЕТИЙ ВСЕСОЮЗНЫЙ СЪЕЗД КОЛХОЗНИКОВ

Внимание всей страны приковано к Москве. В Кремле 25 ноября открылся Третий Всесоюзный съезд колхозников, который обсудит и примет новый Примерный Устав колхоза.

С докладом «О новом Примерном Уставе колхоза» выступил член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Д. С. Полянский.

Среди величайших преобразований, осуществленных в нашей стране после Октябрьской социалистической революции, исключительно важное место принадлежит коллективизации сельского хозяйства, победе колхозного строя, сказал Д. С. Полянский. С колхозами связаны наши успехи в строительстве социализма. С ними решаем мы сейчас новые грандиозные задачи коммунистического строительства.

Колхозам и совхозам принадлежит решающая роль в производстве и снабжении страны всеми продуктами земледелия и животноводства. Наше сельское хозяйство уверенно идет вперед. Далее докладчик охарактеризовал этапы развития колхозного строя, в котором выразилось торжество кооперативного плана В. И. Ленина.

Главное, решающее условие победы и укрепления колхозного строя, улучшения на этой основе жизни крестьянства — это социалистическое государство, власть трудящихся, это нерушимый союз рабочего класса и крестьянства, их сплочение под руководством Коммунистической партии.

Утверждение социалистического способа производства в сельском хозяйстве означает качественные изменения и в самом крестьянстве, дальнейшее сближение, переплетение его интересов с интересами рабочего класса. Их цели и задачи становятся неразделимыми, едиными. Они заключаются в построении социализма, в создании материально-технической базы коммунизма. Наличие двух форм социалистической собственности — колхозной и общенародной — сохраняет пока ме-

жду рабочим классом и крестьянством определенные различия. Однако дальнейшее продвижение советского общества по пути к коммунизму все больше сближает колхозную и общенародную собственность.

Колхозное крестьянство, поставляя городу необходимые продукты, внося свой вклад в создание национального дохода страны, тем самым активно участвует в умножении общественной собственности, в укреплении могущества Родины. В свою очередь государство, увеличивая капиталовложения в сельское хозяйство, оказывая ему всестороннюю помощь, укрепляет общенародную собственность в деревне. Одновременно происходит процесс совершенствования сближения колхозной собственности с общенародной, в частности, через систему межколхозных объединений.

Непрерывное возрастание материально-технической базы сельского хозяйства, оснащение всех его отраслей современной техникой означает новый этап в развитии колхозного и совхозного производства — этап его индустриализации. Он ведет к дальнейшему сближению сельского хозяйства с промышленностью и созданию единого народнохозяйственного комплекса на единой индустриальной базе.

Эти выводы, подчеркнул Д. С. Полянский, свидетельствуют о том, что колхозный строй изменил коренным образом весь уклад жизни в деревне, открывает перед сельскими тружениками новые, светлые перспективы. Жизнь наглядно подтверждает правильность политики ленинской партии, мероприятий, намеченных ее XXIII съездом и Пленумами ЦК КПСС. Ясность ее курса на построение коммунистического общества. Этой политике, этому курсу отвечает по своему содержанию и новый Примерный Устав колхоза.

Докладчик охарактеризовал основные положения и особенности нового Устава. Сохраняя преемственность ряда положений прежнего Устава, новый Устав ярко выражает заботу об укреплении и умножении кол-

хозной собственности, о лучшем использовании земли, закрепленной за колхозами. Устав существенно расширяет хозяйственную самостоятельность и инициативу колхозов, способствует укреплению хозяйственного расчета.

В Уставе нашли отражение такие новые явления в жизни села, как создание межколхозных и государственно-колхозных специализированных предприятий, гарантированная оплата труда, пенсионное обеспечение колхозников и другие. Новый Устав предоставляет колхозникам право широкого участия в управлении делами. Он зовет к умножению общественной собственности и коммунистическому труду, к борьбе за лучшую жизнь.

Говоря об итогах обсуждения проекта нового Примерного Устава колхоза, докладчик отметил, что это было по существу всенародное обсуждение — в нем приняли участие десятки миллионов людей. В целом проект Устава получил единодушное одобрение.

Вместе с тем поступили тысячи писем, в которых одновременно с выражением одобрения высказываются дополнительные предложения и некоторые замечания. Комиссия по выработке Устава тщательно изучила их и все наиболее ценное внесла в проект.

В докладе охарактеризованы некоторые наиболее существенные предложения и замечания, поступившие при обсуждении нового Устава.

Далее Д. С. Полянский остановился на задачах, которые стоят сейчас перед сельским хозяйством. Наша цель состоит в том, сказал он, чтобы непрерывно увеличивать производство продуктов земледелия и животноводства, добиваться их удешевления, улучшать качество, полностью удовлетворять потребности страны в самых разнообразных сельскохозяйственных продуктах. Наличие квалифицированных руководителей и специалистов, растущий общеобразовательный и культурно-технический уровень всех сель-

ЛУЧШИЕ НА ШАХТЕ

На «Капитальной-1» проведен смотр-конкурс на звание лучшего электрослесаря шахты. Участникам этого смотра предстояло ответить на пять теоретических вопросов и устранить неисправность в какой-нибудь одной из электроаппаратур: в пускателях, пусковых агрегатах, в средствах автоматического управления, в аппаратуре контроля воздуха в подготовительных забоях и других механизмах.

Первое место в смотре занял электрослесарь четвертого разряда участка № 14 Юрий Иванович Сосков. На все вопросы он отвечал уверенно, без запинки и быстро выполнил практические задания.

Хорошие знания показал электрослесарь третьего разряда Анатолий Яковлевич Кубарь. Решением жюри ему определено второе место.

Третье место занял электрослесарь участка № 1 Сергей Иванович Копылов.

Победители смотра поощрены, согласно условиям конкурса.

Ораторы единодушно отмечают, что успехи в колхозном строительстве стали возможными благодаря тому, что партия всегда следовала заветам В. И. Ленина на всех этапах социалистического переустройства общества, оберегала и крепила союз рабочих и крестьян.

НЕ ПОБЕДИМА СИЛА СОВЕТСКОГО СТРОЯ

В прочности и нерушимости союза рабочего класса и крестьянства В. И. Ленин видел надежную опору Советской власти. Каждый знает, как велик вклад рабочего класса, нашей промышленности в техническое перевооружение сельского хозяйства. Два миллиона тракторов, около 600 тысяч зерноуборочных комбайнов, сотни тысяч других машин помогают земледельцам растить и убирать урожай, а животноводцам — больше получать молока, мяса, яиц.

Страна берет курс на дальнейший рост технической вооруженности сельскохозяйственного производства. «Партия и правительство и впредь будут твердо проводить линию на всемерное обеспечение колхозов и совхозов сельскохозяйственной техникой, минеральными удобрениями, транспортными средствами, увеличивать вложения на мелиорацию земель», — сказал Л. И. Брежнев в речи на проходящем съезде колхозников.

Все мы с удовлетворением узнали, что в ближайшее время, например, начнется строительство нового крупного завода по производству грузовых автомобилей, ряда предприятий сельскохозяйственного машиностроения, намечено специализировать ряд предприятий на выпуске мелиоративных машин и техники для животноводческих ферм.

В яркую демонстрацию союза рабочих и крестьян вылилась на Всесоюзном съезде колхозников встреча с делегацией промышленности Москвы. С привет-

(Окончание на 2 стр.)

ДЕЛЕГАТЫ ТРЕТЬЕГО ВСЕСОЮЗНОГО СЪЕЗДА КОЛХОЗНИКОВ

В республиках, краях, областях страны прошли съезды, конференции многомиллионного отряда колхозного крестьянства. Лучшие из лучших избраны делегатами на Третий Всесоюзный съезд колхозников. Сегодня мы представляем некоторых из них.

На снимках (слева направо): чабан из колхоза «Памяти Ильича» Питерского района Саратовской области Александр Корчагин. Со своей отары он добился самых высоких в районе настригов шерсти.

Доярка Раиса Новик из колхоза имени Октябрьской революции Кочубеевского района Ставропольского края. Она первая в колхозе выполнила годовое задание по надою молока от закрепленных за нею коров.

Из Алыгейской автономной области приехали на съезд в Москву К. С. Енамукья и Я. Н. Ашинов — звеньевые колхозов «Путь к коммунизму» и имени Ленина. За высокие показатели в труде они удостоены высокого звания — Героев Социалистического Труда.



Фотохроника ТАСС.

